

इंटरनेट पर देखें
www.dainikdawa.com

संस्कारधानी से प्रकाशित मध्यभारत व छत्तीसगढ़ अंचल का सर्वप्रसारित लोकप्रिय हिंदी समाचार पत्र

भारत सरकार व छत्तीसगढ़ शासन से विज्ञापन के लिए अधिकृत



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

शुक्ला मल्ती स्पेशलिटी हॉस्पिटल

- डायलिसिस सुविधा उपलब्ध
- प्रोस्टेट एवं पथरी का इलाज दूरबिन पद्धति द्वारा
- आयुष्मान कार्ड द्वारा निःशुल्क इलाज

बसंतपुर, राजनांदगांव (छ.ग.) मो.नं.- 9301033013

बुलडोजर एक्शन पर एएससी सख्त : कहा- बिना सबूत घर कैसे टहैया जा सकता है?; ऐसे मामलों के लिए बनाएं गाइडलाइन

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार 2 सितंबर को 'बुलडोजर एक्शन' पर कड़ी टिप्पणी की। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सिर्फ इसलिए किसी का घर कैसे गिराया जा सकता है क्योंकि वह व्यक्ति आरोपी या दोषी है। अदालत ने कहा कि घरों को गिराने से पहले पूरे देश के लिए दिशा-निर्देश जारी किए जाने चाहिए। यह मामला तब उठा जब वरिष्ठ वकील दुष्यंत दवे ने अदालत से 'बुलडोजर एक्शन' को रोकने के लिए निर्देश देने का अनुरोध किया।

सिर्फ आरोपी होने की वजह से घर नहीं गिरा सकता

सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस बी.आर. गवई और जस्टिस के.वी. विश्वनाथन की पीठ से सालिसिट्टर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि सिर्फ आरोपी होने के कारण किसी अचल संपत्ति को नहीं गिराया जा सकता। एएससी मेहता ने कहा कि डेमोलिशन तभी हो सकता है जब कोई डॉका गैर कानूनी ढंग से बनाया गया हो। हालांकि, उन्होंने यह भी दावा किया कि अदालत के सामने मामला गलत तरीके से



पेश किया जा रहा है। कोर्ट ने इस पर कहा कि अगर आप इस बात से सहमत हैं, तो हम इसके आधार पर दिशा-निर्देश जारी करेंगे।

अवैध निर्माण के खिलाफ देश भर में बने गाइडलाइन्स

सुप्रीम कोर्ट ने अकहा कि अवैध निर्माण पर कार्रवाई होनी चाहिए, लेकिन इसके लिए एक उचित प्रक्रिया होनी चाहिए। कोर्ट ने कहा, 'अगर निर्माण अवैध है, तो ठीक है। लेकिन इसमें कुछ नियमितता होनी चाहिए। हम एक प्रक्रिया तय करेंगे।' जस्टिस विश्वनाथन ने पूछा कि ऐसे मामलों से बचने के लिए निर्देश क्यों नहीं दिए जा सकते। कोर्ट ने कहा कि पहले नोटिस जारी किया जाए, फिर जवाब का समय दिया जाए, कानूनी कदम उठाने के लिए समय दिया जाए, और उसके बाद ही डेमोलिशन हो।

अवैध निर्माण पर हो सख्त, लेकिन नियमों का पालन हो

पीठ ने यह भी स्पष्ट किया कि वह अवैध निर्माण का बचाव नहीं कर रही है। कोर्ट ने कहा, (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

राहुल ने बुलडोजर नीति पर किया सुप्रीम कोर्ट की टिप्पणी का स्वागत

नयी दिल्ली। लोकसभा में विपक्ष के नेता तथा कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा है कि भाजपा सरकार की बुलडोजर नीति जन विरोधी है और इस पर उच्चतम न्यायालय की टिप्पणी का वह स्वागत करते हैं। श्री गांधी ने कहा, भाजपा की असंवैधानिक और अन्यायपूर्ण 'बुलडोजर नीति' पर सर्वोच्च न्यायालय की टिप्पणी स्वागत योग्य है। बुलडोजर के नीचे मानवता और ईसाफ को कुचलने वाली भाजपा का संविधान विरोधी चेहरा अब देश के सामने बेनकाब हो चुका है। उन्होंने कहा, बेलागम सत्ता का प्रतीक बन चुके बुलडोजर ने नागरिक अधिकारों को कुचल कर कानून को निरंतर अहंकार भरी चुनौती दी है। 'त्वरित न्याय' की आड़ में 'भय का राज' स्थापित करने की मंशा से चलाए जा रहे बुलडोजर के पहियों के नीचे अक्सर बहुजनों और गरीबों की ही घर-गृहस्थी आती है। कांग्रेस नेता ने कहा, हम अपेक्षा करते हैं कि सुप्रीम कोर्ट इस अति संवेदनशील विषय पर स्पष्ट दिशा निर्देश जारी कर भाजपा सरकारों के इस लोकतंत्र विरोधी अभियान से नागरिकों की रक्षा करेगा। देश बाबा साहब के संविधान से चलेगा, सत्ता की चाबुक से नहीं।

सुरक्षा मामलों की समिति ने सुखोई विमानों के लिए 2400 एयरो इंजन की खरीद को मंजूरी दी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई केंद्रीय मंत्रिमंडल की सुरक्षा मामलों की समिति ने देश की रक्षा को मजबूत करने की दृष्टि से एक महत्वपूर्ण और बड़ा फैसला लेते हुए भारतीय वायुसेना के प्रमुख लड़ाकू विमान सुखोई-30 के लिए 26,000 करोड़ रुपये की लागत से 240 एयरो इंजन की खरीद के प्रस्ताव को सोमवार को मंजूरी दे दी है।

26 हजार करोड़ रुपये किए जाएंगे खर्च

रक्षा मंत्रालय की तरफ से साझा की गई जानकारी के अनुसार इसके तहत वायुसेना के सुखोई-30 एमकेआई लड़ाकू विमानों के लिए हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड से खरीदे (भारतीय) श्रेणी के तहत 240 एयरो-इंजन (एएल-31 एफएम) खरीद की जाएगी। इन विमानों की खरीद पर सभी करों और शुल्कों को मिलाकर 26,000 करोड़ रुपये से अधिक का व्यय होगा। इन एयरो-इंजन की डिलीवरी एक साल बाद शुरू होगी और कुल आठ साल की अवधि में पूरी होगी।



एवएल के कोरापुट डिवीजन में होगा इंजन का निर्माण

जानकारी के मुताबिक इन इंजनों में 547 से अधिक स्वदेशी सामग्री होगी, जो एयरो-इंजन के कुछ प्रमुख घटकों के स्वदेशीकरण के कारण बड़ी है। इनका निर्माण हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड के कोरापुट डिवीजन में किया जाएगा।

देश की रक्षा तैयारियों को मिलेगी मजबूती

सुखोई-30 एमकेआई लड़ाकू विमान भारतीय वायुसेना का सबसे शक्तिशाली और रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण बेड़े में से एक है। हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड की तरफ से इन एयरो-इंजनों की आपूर्ति भारतीय वायुसेना के बेड़े की आवश्यकताओं को पूरा करेगी, ताकि वो अपने निर्बाध संचालन को जारी रख सकें और देश की रक्षा तैयारियों को मजबूत कर सकें।

मणिपुर में नहीं धम रही हिंसा, उग्रवादियों ने घरों को किया आग के हवाले

इंफाल। उग्रवादियों ने मणिपुर के इंफाल पश्चिम जिले के एक गांव में खाली पड़े पांच घरों को जला दिया। इस घटना के बाद सुरक्षा बलों ने उग्रवादियों को खदेड़ दिया। पुलिस ने सोमवार को बताया कि उग्रवादियों ने रविवार को पहाड़ी इलाकों से कोब्रुक और कडगंबाद के घाटी क्षेत्रों की ओर अंधाधुंध गोलीबारी की थी। उग्रवादी कोब्रुक गांव के बाहरी इलाके तक पहुंच गए थे। उग्रवादियों ने पांच खाली पड़े घरों को जला दिया।

उग्रवादियों ने रॉकेट और ग्रेनेड से किए हमला

रविवार को हुए उग्रवादियों ने इस



हमले में एक सहित दो लोगों की मौत हो गई और नौ अन्य घायल हो गए थे। रविवार रात सुरक्षा बलों ने उग्रवादियों को खदेड़ दिया। मणिपुर पुलिस ने दावा किया कि उग्रवादियों ने हमले में रॉकेट से चलने वाले ग्रेनेड और ड्रोन का इस्तेमाल किया गया। मणिपुर सरकार ने राज्य पुलिस को इंफाल पश्चिम जिले से सटे इलाकों में तलाशी अभियान चलाने का आदेश दिया है।

तीजा-पोरा तिहार पर सीएम साय ने 70 लाख महिलाओं को दिया उपहार, खाते में ट्रांसफर किए एक-एक हजार रु.

रायपुर। छत्तीसगढ़ मुख्यमंत्री निवास में आज पोरा तिहार की धूम मची हुई है, जहां प्रदेश की महिलाएं अपने सीएम विष्णुदेव साय के साथ तीजा-पोरा तिहार मना रही हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री साय ने अपनी धर्मपत्नी कौशल्या देवी साय के साथ भगवान शिव और नंदीराज की विधि-विधान से पूजा-अर्चना की और छत्तीसगढ़ की सुख-समृद्धि और खुशहाली की कामना की।

उप मुख्यमंत्री अरुण साव, वन मंत्री केदार कश्यप, राजस्व मंत्री टंकमाम वर्मा और महिला एवं बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े भी इस पूजा में शामिल हुईं। इधर, प्रदेश भर में पोरा तिहार के अवसर पर हथौड़े और उल्लास का माहौल देखने को मिल रहा है, और मुख्यमंत्री निवास में इस पर्व को धूमधाम से मनाया जा रहा है।



मुख्यमंत्री साय ने पोला तिहार की बधाई और शुभकामनाएं दी है। साय ने कहा है कि पोला तिहार किसानों का खेती किसानों से जुड़ा सबसे बड़ा त्योहार है। यह हमारे जीवन में खेती-किसानी और पशुधन का महत्व बताता है। इस दिन घरों में उत्साह से बैल और जाता-पोरा की पूजा कर अच्छी फसल और घर को धन-धान्य से परिपूर्ण होने के लिए प्रार्थना की जाती है।

सीएम हाउस में बहनों के लिए छत्तीसगढ़ी व्यंजन

तीजा, पोरा तिहार के अवसर पर मुख्यमंत्री निवास में पहली बहनों के लिए विशेष रूप से छत्तीसगढ़ी व्यंजन तैयार करवाए गए हैं। यहां माता, बहनों के करु भात के लिए पारंपरिक भोजन बनवाया गया है। मुख्यमंत्री निवास तीजा-पोरा के पारंपरिक गौरव की झंकी

तह सजा है। इसे मिट्टी के खूबसूरत नंदिया बड़ला और रंगीन खिलौनों से सजाया गया है। मुख्यमंत्री निवास में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की पत्नी कौशल्या साय सजावट के साथ-साथ परंपरागत छत्तीसगढ़ी व्यंजनों के साथ टेस्टी-खुरमी बनाने की तैयारी भी की है। मुख्यमंत्री निवास परिसर में छत्तीसगढ़ी परंपरा और रीति-रिवाज के अनुसार साज-सज्जा की गई है। इस मौके पर

नांदिया-बैला की पूजा की गई। तीजा महोत्सव का आयोजन हुआ। तीजा-पोरा त्योहार के लिए कार्यक्रम में बड़ी संख्या में बहनों सीएम हाउस पहुंचीं। मुख्यमंत्री निवास में मुख्यमंत्री साय की तरफ से तीजा पोरा त्योहार मनाने आई महिलाओं को अपने विष्णु भैया से उपहार में मिली लाख की चूड़ियां, यहां आए करीगर बहनों को उनकी नाप की चूड़ियां तैयार करके दे रहे हैं। इस तरह महिलाओं के लिए मुख्यमंत्री निवास एक दिन के लिए मायका बन गया। कार्यक्रम में विशेष रूप से महतारी वंदन योजना से लाभान्वित महिलाएं, महिला स्वसहायता समूहों की महिलाएं और मितांनों सहित लगभग तीन हजार महिलाओं को आमंत्रित किया गया है। इस अवसर पर प्रतिभागी महिलाओं को राष्ट्रीय पोषण माह 2024 अंतर्गत शपथ पत्र का वाचन भी किया गया।

बाड़मेर के उतरलाई के पास फाइटर प्लेन क्रेश, पायलट की सुझबूझ से टली बड़ी दुर्घटना

बाड़मेर। बाड़मेर जिले के उतरलाई एयरबेस के पास सोमवार देर शाम एक बड़ा हादसा होने से बच गया। जब एक मिग-29 फाइटर प्लेन मरानियों की छापने के पास क्रेश हो गया। हादसे में पायलट ने सुझबूझ का परिचय देते हुए प्लेन को आबादी क्षेत्र से दूर रेत के टीलों की तरफ ले गया। हादसे के दौरान पायलट ने समय रहते पैराशूट की मदद से प्लेन से कूदकर अपनी जान बचा ली। बताया जा रहा है कि जब फाइटर प्लेन नियमित रात्रि प्रशिक्षण मिशन पर था। प्लेन में अचानक गंभीर तकनीकी खराबी आ गई, जिसके चलते पायलट को आपात स्थिति में विमान से बाहर निकलना पड़ा। प्लेन के क्रेश होते ही आसपास के ग्रामीणों ने तुरंत पुलिस और वायुसेना अधिकारियों को सूचना दी। घटना की जानकारी मिलने पर बाड़मेर के जिला कलेक्टर निशांत जैन और एसपी नरेंद्र सिंह मीणा मौके पर पहुंचे और स्थिति का जायजा लिया। उ = ह ो न प्रत्यक्षदर्शियों से



बातचीत कर घटना के बारे में जानकारी ली। भारतीय वायुसेना ने भी एक्स परेश हादसे की जानकारी देते हुए बताया कि बाड़मेर सेक्टर में हो रहे नियमित रात्रि प्रशिक्षण मिशन के दौरान मिग-29 में गंभीर तकनीकी खराबी आ गई थी। वायुसेना ने यह भी पुष्टि की कि पायलट पूरी तरह सुरक्षित है और इस घटना में किसी प्रकार की जान-माल की हानि नहीं हुई है।

जांच के आदेश

इस घटना की गंभीरता को देखते हुए कोर्ट ऑफ इंक्वायरी के आदेश दे दिए गए हैं, जो इस हादसे के कारणों की जांच करेगी। हादसे के बाद क्षेत्र में दहशत का माहौल जरूर था, लेकिन पायलट की सुझबूझ से बड़ा हादसा टल गया और कोई भी हताहत नहीं हुआ। यह घटना एक बार फिर से वायुसेना की तत्परता और पायलटों की दक्षता को उजागर करती है, जिनके कारण इस तरह के हादसों में जान-माल की हानि से बचा जा सकता है।

अरविंद केजरीवाल-आतिशी को एचसी से झटका, कोर्ट ने मानहानि केस खारिज करने से किया इनकार

नई दिल्ली। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल को करारा झटका लगा है। सीएम केजरीवाल पहले ही दिल्ली शराब घोटाले मामले में सीबीआई की गिरफ्त में दिल्ली के तिहाड़ जेल में बंद हैं। वह जेल से कब बाहर आएंगे, उन्हें कब जमानत मिलेगी, इसका अभी तक कुछ पता नहीं, लेकिन उससे पहले दिल्ली हाइकोर्ट ने केजरीवाल के साथ-साथ आप नेता आतिशी को भी करारा झटका दिया है। कोर्ट ने मानहानि केस में कार्यवाही रद्द करने से इनकार कर दिया है। आप नेताओं को हो सकती है जेल

मौडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, दिल्ली हाइकोर्ट ने 6 साल पुराने मानहानि केस में आज सुनवाई की है। केजरीवाल ने कोर्ट ने एक



याचिका दायर करते हुए कार्यवाही रद्द करने की मांग करते हुए राहत की मांग की थी, लेकिन कोर्ट ने अपना फैसला सुनाते हुए कार्यवाही रद्द करने से इनकार कर दिया है। इससे ना सिर्फ सीएम केजरीवाल की, बल्कि आतिशी की भी मुश्किलें बढ़ गई हैं। अगर कोर्ट का फैसला आप नेताओं के खिलाफ गया, तो केजरीवाल के साथ-साथ आतिशी को भी मानहानि केस में अधिकतम 2 साल की जेल की सजा हो सकती है।

अरविंद केजरीवाल के साथ आप के कुछ अन्य नेताओं ने 2018 में बीजेपी पर आरोप लगाया था कि भाजपा के दबाव में आकर चुनाव आयोग ने मतदाता सूची से 30 लाख वोटों के नाम हटा दिए हैं। उन 30 लाख वोटों में मुस्लिम और बर्बिया वोटर थे। इसको लेकर बीजेपी नेता राजीव बब्बर ने आप नेताओं के खिलाफ मानहानि का मामला दर्ज कराया और कहा कि बीजेपी की छवि धूमिल करने की कोशिश की जा रही है। राजीव बब्बर ने अरविंद केजरीवाल और आतिशी के अलावा सुशील कुमार गुप्ता और मनोज कुमार के खिलाफ शिकायत की थी। इसी केस में कार्यवाही रद्द करने (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

कोलकाता रेप केस : लंबी पूछताछ के बाद आरजी कर मेडिकल कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष गिरफ्तार

कोलकाता। कोलकाता रेप और मर्डर केस में आखिरकार सीबीआई ने 15 दिनों की पूछताछ के बाद आरजी कर मेडिकल कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल डॉ संदीप घोष को गिरफ्तार कर लिया है। संदीप घोष की गिरफ्तारी भ्रष्टाचार के आरोप में की गई है। घोष को पूछताछ के लिए सीजीओ कॉम्प्लेक्स से कोलकाता के निजाम पैलेस स्थित सीबीआई कार्यालय लाया गया। सीबीआई की एटी करशण यूनिट संदीप घोष के खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच कर रही है। यह यूनिट निजाम पैलेस के कार्यालय में स्थित है। एटी करशण यूनिट यूनिट ने आरजी कर अस्पताल में वित्तीय अनियमितताओं में कथित सिलसिले के आरोप में घोष को गिरफ्तार किया है। सीबीआई की



एफआईआर में कथित वित्तीय अनियमितताओं के मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धारा 420 और धारा 7 के तहत मामला दर्ज किया गया है। संदीप घोष को 15 दिनों तक चली पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया है। बता दें कि 9 अगस्त की सुबह एक पोस्टग्रेजुएट महिला ट्रेनी डॉक्टर से रेप और हत्या की जांच के सिलसिले में घोष से पूछताछ की जा रही थी। साथ ही घोष के खिलाफ भ्रष्टाचार का मामला भी

दर्ज किया गया था। सीबीआई इस केस में संदीप का दो बार पॉलीग्राफ टेस्ट भी कर चुकी है। उनके अलावा 6 अन्य लोगों का भी टेस्ट हो चुका है।

सीबीआई ने घोष से की पूछताछ

सीबीआई ने संदीप घोष से अस्पताल के बुनियादी ढांचे, शवों को सुरक्षित रखने और पोस्टमॉर्टम करने में शामिल प्रोटोकॉल के बारे में पूछताछ की थी। पांच सदस्यीय टीम ने अस्पताल के डॉक्टरों और कर्मचारियों से बात की, जिसमें फॉरेंसिक विभाग के प्रमुख और वर्तमान उपचारार्थ डॉ. सतीश चट्टी शामिल थे। ये जांच अस्पताल के पूर्व उप अधीक्षक अख्तर अली द्वारा भ्रष्टाचार के लगाए गए आरोपों के बाद शुरू की गई है।

बाड़मेर के उतरलाई के पास फाइटर प्लेन क्रेश, पायलट की सुझबूझ से टली बड़ी दुर्घटना

बाड़मेर जिले के उतरलाई एयरबेस के पास सोमवार देर शाम एक बड़ा हादसा होने से बच गया। जब एक मिग-29 फाइटर प्लेन मरानियों की छापने के पास क्रेश हो गया। हादसे में पायलट ने सुझबूझ का परिचय देते हुए प्लेन को आबादी क्षेत्र से दूर रेत के टीलों की तरफ ले गया। हादसे के दौरान पायलट ने समय रहते पैराशूट की मदद से प्लेन से कूदकर अपनी जान बचा ली। बताया जा रहा है कि जब फाइटर प्लेन नियमित रात्रि प्रशिक्षण मिशन पर था। प्लेन में अचानक गंभीर तकनीकी खराबी आ गई, जिसके चलते पायलट को आपात स्थिति में विमान से बाहर निकलना पड़ा। प्लेन के क्रेश होते ही आसपास के ग्रामीणों ने तुरंत पुलिस और वायुसेना अधिकारियों को सूचना दी। घटना की जानकारी मिलने पर बाड़मेर के जिला कलेक्टर निशांत जैन और एसपी नरेंद्र सिंह मीणा मौके पर पहुंचे और स्थिति का जायजा लिया। उ = ह ो न प्रत्यक्षदर्शियों से

पटेल इलेक्ट्रिकल्स एंड सोलर

हमारी सेवाएं

अब दिल नहीं बिजली बिल छेदा कीजिये

8889999485, 9201681616

मोतीनाथ मॉडर्न गैरकपाटा राजनांदगांव 491441

अशोका आई.टी.आई.

NCVT/DGET नई दिल्ली एवं छ.ग. शासन से मान्यता प्राप्त

प्रवेश प्रारंभ

कोपा (Computer)	स्टेनो
10 वीं पास	10 वीं पास
1 वर्षीय कोर्स	1 वर्षीय कोर्स
इलेक्ट्रीशियन	वायरमैन
10 वीं पास	8 वीं पास
2 वर्षीय कोर्स	2 वर्षीय कोर्स

अशोका डिग्री कॉलेज

B.A. | B.COM | PGDCA

8319493983, 7000629783, 8602502398

ग्राम - तोरनकट्टा, मनकी पेठेरा पंच के पास, जी.ई. रोड, पोस्ट - सोमनौ, राजनांदगांव (छ.ग.)

ऑफिस: 99813-60623 | ashokait2019@gmail.com

विधानसभा अध्यक्ष एवं उप मुख्यमंत्री ने जिले की लखपति दीदीयों का लखपति प्रमाण प्रदाय कर किया सम्मानित

राजनांदगांव (दावा)। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह तथा उप मुख्यमंत्री, गृह, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के मंत्री व जिले के प्रभारी मंत्री विजय शर्मा ने कलेक्टर के कार्यालय में विभागीय योजनाओं की समीक्षा बैठक में राष्ट्रीय आजीविका मिशन बिहान अंतर्गत उत्कृष्ट कार्य करने वाली जिले की लखपति प्रमाण प्रदाय कर सम्मानित किया गया।



योजना प्रधानमंत्री मुद्रा स्वयं सहायता योजना के तहत जिले में 54 बिहान समूह सदस्यों को मुद्रा स्वयं सहायता का प्रमाण प्रदाय कर राशि का वितरण कराया है। जिससे समूह के सदस्य अपने स्वयं के छोटे-छोटे व्यापार प्रारम्भ कर सकें साथ ही श्रीमती कीर्ति यादव स्वयं भी समूह से जुड़कर लखपति दीदी बन चुकी हैं, इसी प्रकार ग्राम पार्षद की समूह सदस्य श्रीमती दिव्या निषाद एवं ग्राम तैरगण की श्रीमती चंद्रकला यादव ने बिहान समूह से जुड़कर अपने व अपने परिवार को गरीबी से ऊपर उठकर आजीविका प्रारम्भ करते हुए अपने व अपने परिवार की वार्षिक आय एक लाख रूप से अधिक करते हुए लखपति दीदी बन गई हैं। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष तथा उप मुख्यमंत्री एवं जिले के प्रभारी मंत्री को समूह की सदस्यों द्वारा समूह द्वारा निर्मित सामग्री कलेक्टर संजय अग्रवाल एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सुशी सुखवि सिंह द्वारा प्रेषित किया गया।

आज युगांतर में दो दिवसीय स्किल फेस्ट का भव्य आयोजन

अंग्रेजी, हिन्दी, आर्ट, विज्ञान, गणित व कामर्स सहित सभी विषय की प्रदर्शनी का भी वृद्ध आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। भारत में शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी संस्था युगांतर पब्लिक स्कूल में आज 3 सितंबर तथा कल 4 सितंबर को प्रातः 10 बजे से दो दिवसीय स्किल फेस्ट का भव्य आयोजन रखा गया है, जिसमें विज्ञान आधारित मॉडलों का प्रदर्शन किया जाएगा, गणित व कामर्स सहित सभी विषय की प्रदर्शनी का भी भव्य आयोजन होगा। आज 3 सितंबर को कक्षा 6 से कक्षा 12 तक तथा कल 4 सितंबर को पूर्व प्राइमरी तथा प्राइमरी तक के विद्यार्थी अपनी शैक्षणिक प्रतिभा का लोहा मनवाएंगे। इस संदर्भ में विद्यालय के प्राचार्य डॉ मधु पी चौधरी ने बताया कि इस भव्य प्रदर्शनी के मुख्य आकर्षण वाइस कमांड से संचालित होने रोबोटिक्स मॉडल, अंतरिक्ष (स्पेस प्रस्तुतियाँ अपनी ज्ञानवर्धक मधुरिमा बिखेरेंगे। नाना प्रकार के आधुनिक तकनीकी से आधारित मॉडलों का प्रदर्शन किया जाएगा, जिनको लेकर विद्यार्थियों और उनके पालकों में खासा उत्साह देखने को मिल रहा है। इस प्रदर्शनी में विद्यार्थियों को लैंग्वेज, सेन्ट्रेटरी विनय ड्रामा, कोषाध्यक्ष मिश्रीलाल गोलख, निदेशक (अकेडमिक्स) सुशील कोठारी सहित युगांतर परिवार ने सभी विद्यार्थियों व उनके पालकों से इस भव्य आयोजन की सफलता की कामना करते हुए इस भव्य आयोजन में अपनी उपस्थिति के साथ अपनी रचनात्मक सहभागिता दर्ज करने का अनुरोध किया है।

छत्तीसगढ़ कर्मचारी संघ के 23 दिन हड़ताल जारी, शासन-प्रशासन मौन

राजनांदगांव (दावा)। छत्तीसगढ़ दैनिक लेबर भोगी वन कर्मचारी संघ के तत्वधान में आज 23 वे दिन अग्रणी नव शुभो मांगों को लेकर अनवरत हड़ताल है, जिसमें नौ सूत्रीय मांगों को लेकर नियमितकरण स्थाईकरण आकस्मिक कार्य भरित को लेकर रायपुर के टूटा के धरना स्थल में जुटे हुए हैं। वन कर्मचारी संघ के संघ के तैदूपत्ता गोदाम चौकीदार बैरियर नाका कम्प्यूटर ऑपरेटर नर्सरी वाहन चालक सहायक गोदाम ऑपरेटर डक रनर श्रीमिक को लेकर हड़ताल है, लेकिन सरकार द्वारा मोदी के संकल्प पत्र के 100 दिन में वादे को पूरा करने को संकल्प लिया गया था जो की अधूरा है कर्मचारी में रोश व्याप्त है हम लोगों का सरकार द्वारा मांगों को अन्देखी किया जा रहा है। जैसे कर्मचारी में रोश उत्पन्न है की आने वाले दिन में मंत्रियों के बंगले का एवं विधानसभा का घेराव किया जाएगा। जिसका जवाबदारी शासन का रहेगा छत्तीसगढ़ कर्मचारी संघ के 23 दिन हड़ताल जारी शासन-प्रशासन मौन है। उक्त जानकारी संघ सदस्य मनोज साहू ने दी।

शत्रुहन लाल देवांगन का निधन

राजनांदगांव (दावा)। शहर के ठेठवार पारा वार्ड 37 निवासी शत्रुहन लाल देवांगन का सोमवार सुबह निधन हो गया। 55 वर्षीय शत्रुहन पिछले कुछ समय से अस्वस्थ थे। वो मीडिया कमी रोहित देवांगन के पिता थे। अंतिम संस्कार शहर के मठपारा लखौली स्थित मुक्तिधाम में किया गया।

शिवलाल साहू का निधन

डोंगरगांव (दावा)। नगर पंचायत क्षेत्र के वार्ड मटिया निवासी शिव कृषि केंद्र के संचालक शिवलाल साहू पिता पदमलाल साहू 35 वर्ष का आकस्मिक निधन 2 सितंबर को हो गया है। शिवलाल 3 पुत्री और एक पुत्र के साथ भरापुर परिवार छोड़ गए, उनका अंतिम संस्कार गृहग्राम मटिया के मुक्तिधाम में किया गया।

सुरेश यादव का निधन

डोंगरगढ़ (दावा)। अमित यादव के पिता सुरेश यादव का स्वास्थ्य खराब होने के कारण उनका निधन हो गया। उनका अंतिम संस्कार स्थानीय छिप्रानी मुक्तिधाम में किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में सामाजिक गुण उपस्थित हुए।

महंत बंशीदास का निधन

राजनांदगांव (दावा)। ग्राम मुड़पार (सुरगी) निवासी महंत बंशीदास मानिकपुरी का बीती रात्रि 11 बजे निधन हो गया। वे 75 वर्ष के थे तथा कुछ समय से अस्वस्थ थे। उनका अंतिम संस्कार आज दोपहर दो बजे ग्राम के मुक्तिधाम में किया गया। अंतिम संस्कार में परिजन, सामाजिक जन, कबीर पंथी एवं ग्रामीणजन बड़ी संख्या में सम्मिलित हुए। स्व. श्री महंत अपने पीछे धर्मपत्नी एवं दो पुत्रों सहित भरापुर परिवार छोड़ गए।

महाराष्ट्रीयन स्वर्णकार समाज की महिलाओं ने मनाया सावन महोत्सव

डोंगरगढ़ (दावा)। स्थानीय महाराष्ट्रीयन स्वर्णकार समाज की महिलाओं के द्वारा मां बमलेश्वरी परिसर में स्थित प्राचीन शिव मंदिर में पूजा अर्चना कर सावन माह में मनाया जाने वाला सावन महोत्सव का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से श्रीमती नीलिमा डोगरे, श्रीमती ममता बहेकर, श्रीमती नीलिमा मस्के श्रीमती मीना बहेकर, श्रीमती सुनंदा हाडगे, श्रीमती रश्मी तांबेकर, श्रीमती कविता मस्के, श्रीमती अनिता काळबांधे, श्रीमती सरिता काळबांधे सहित समाज की सभी महिलाओं ने नीचे मंदिर में शंकर मंदिर प्रांगण में हर्ष उलाश के साथ समाज में एक जुट होकर सावन उत्सव को और भव्यता प्रदान की। ताकि समाज में मित्रीभाव बढ़े और समाजीकरण सभी कार्यक्रम में बढ़ चढ़कर हिस्सा लें।

श्री कृष्णा (एयरकुल) में
रोजाना 4 खेलों में
समय : 12, 3, 6 व 9 बजे रात्रि
बाल्की की एडवॉंस बुकिंग प्रांथ है।
पारिवारिक मनोरंजन से भरपूर
संघर्ष एक जंग
छत्तीसगढ़ी भाषा में
कलाकार - अर्ध चन्द्रा, नेहा पाणिग्राही, अजय पटेल, संतोष सम्राट तिवारी आदि
ऑनलाइन बुकिंग paytm & bookmyshow.com

SILVER SCREEN MULTIPLEX
30th Aug to 05th SEP 2024
Street - 2-1200, 12:15, 03:00, 03:30, 06:00, 09:00 & 09:30 pm
Ae Dada Re (C.G.) - 12:30 & 03:15 pm
Aho Vikramaarka (Hindi) - 06:15 and 09:15 pm
The Diary of West Bengal (Hindi) - 06:30 pm
Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G.) 8085600200

मधुआ सहकारी समितियों की कार्यशाला संपन्न

नवीन मत्स्य नीति के संबंध में दी गई जानकारी
राजनांदगांव (दावा)। जिले में पंजीकृत मधुआ सहकारी समितियों के आर्थिक विकास हेतु कार्ययोजना बनाने एवं मछली पालन में अधिक से अधिक सहभागिता सुनिश्चित करने के उद्देश्य से जिले में विकासखंडवार समितियों का एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन कार्यालय जनपद पंचायत सभागृह राजनांदगांव, शासकीय मत्स्य बीज प्रेक्षेत्र अखिली डोंगरगढ़ एवं शासकीय मत्स्य बीज प्रेक्षेत्र कोकपुर में किया गया। कार्यशाला में नवीन मत्स्य नीति के अनुषंग समितियों का पंजीयन, उपविधि संशोधन, निर्वाचन, अंकेक्षण सहित अन्य विषयों के संबंध में जानकारी दी गई। कार्यशाला में बहुत पुराने मत्स्य समितियों का पंजीयन होने पर समिति के कार्य क्षेत्र एवं समय-समय पर नवीन पंचायतों का नाम उनके उपविधि में लिखा नहीं होने से विवादों के निपटारे के संबंध में जानकारी दी गई। कार्यशाला में बताया गया कि निर्वाचित पदाधिकारियों की संख्या में उपविधि के अनुसार भिन्नता है, तो जिससे निर्वाचन में समस्या होती है। दस्तावेजों का संभारण नहीं करने पर अंकेक्षण समय पर नहीं होता है। शासन द्वारा जारी नवीन मछली पालन नीति में निहित शर्तों एवं प्रावधानों की जानकारी मधुआ सहकारी समितियों को नहीं होने से वाद विवाद की स्थिति निर्मित होती है। इन समस्याओं के समाधान के लिए नए नियमों एवं तात्काल आबंटन के प्रावधानों की जानकारी दी गई। साथ ही सदस्यों को मछली पालन की नवीन तकनीक के बारे में विस्तार से बताया गया।

महावीर सनसिटी में गणेश महोत्सव की भव्य तैयारी शुरु

राजनांदगांव (दावा)। महावीर सन सिटी परिवार में पूरे वर्ष के और शहर के बहुप्रतीक्षित महापर्व गणेश चतुर्थी मनाने की भव्य तैयारी ऊज्ज्वल अख्य आनंद चोपड़ा के नेतृत्व में पिछले कई दिनों से चल रही है, जिसका बेसब्री से इंतजार सन सिटी के सभी वर्गों को रहता है, ग्यारह दिन तक मनाने सनसिटी में भव्य मेला लगा हो ऐसा प्रतीत होता है। सर्वप्रथम बुधवार 7 सितंबर को दोपहर 3 बजे सनसिटी स्थित क्लब हाउस से बाजे गाजे, खेल की थाप के साथ भव्य शोभायात्रा निकलेगी जो पूरे सन सिटी भ्रमण करते हुए गणेश मंडप पहुंचेगी। शोभायात्रा का जगह जगह स्वागत किया जायेगा। शाम 5.30 बजे स्थापना पूजा तथा आरती होगी, जिसमें मुख्य यजमान अशोक नीलू अग्रवाल परिवार होंगे। इसी दिन रात्रि 8 बजे से कार्यक्रम की ओपनिंग सेरेमनी इंटरटेनमेंट कान्हा, रचित, प्रथम, सुधम गुप्त के द्वारा होगी, प्रतिदिन सुबह, शाम पूजा व आरती होगी जिसमें रोज अलग-अलग परिवार बैठेंगे। रोजाना रात्रि 8 बजे से एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम में 8 सितंबर को बॉलीवुड थियम फैशन शो होगा जिसके प्रभारी कीर्ति अग्रवाल, देविका मानेक, निशा डगा, साक्षी पहड़ेंगे। 9 सितंबर को शानदार धन वर्षा हलुजी रखी गई है, इसके प्रभारी सुशील व कृष्णा माहेश्वरी होंगे। इसके बाद कीर्ति अग्रवाल, गीता डगा, नीलू अग्रवाल, किरण खोले के द्वारा धामाकेदार कपल व फैमिली गेम कार्यक्रम कराया जायेगा। 10 सितंबर को धामाकेदार म्यूजिकल अंताक्षरी होगी जिसके प्रभारी श्रद्धा पांडे, रितिका पांडे तिवारी, दीपि बिंदल व कान्हा शर्मा होंगे। इसी कड़ी में 11 सितंबर को श्री गणेश को छपन भोग लगेगा एवं महापूजा तथा आरती होगी। छपन भोग हेतु प्रभारी शांता माहेश्वरी, रश्मी मलानी, नीलू अग्रवाल, पिकी माहेश्वरी, पूजा बक्शी हैं। इसके पश्चात महापूजा गव्वा के प्रभारी देविका, मानेक, रूपा कोटक, प्राप्ति साहिता, प्रिया भोजानी, योगेश कोटक, मनीष साहिता, कीर्ति भोजानी होंगे। 12 ता. को मोम एंड मी, फादर एंड मी डॉस का अनोखा शो होगा जिसके प्रभारी विभा गुप्ता, अर्पिता जेटानी, उज्ज्वल जैन, रश्मी श्रीवास्तव, मनीषा देवांगन होंगे। 13 सित. को अमिताभ बच्चन का महा शो ग्रैंड मस्ती केबीसी के प्रभारी रुक्मिणी गांधी, दिव्यकल चोपड़ा, तान्या अग्रवाल व कान्हा होंगे। 14 ता. को कॉमेडी नाइट्स रखाई गई है जिसके प्रभारी दीपि बिंदल, नीलम सोनी, जसप्रीत एन रोल विथ एडवेंचर गेम्स कराया जायेगा। 15 सितंबर को एक नया कार्यक्रम बॉलीवुड नाईट होगा जिसके प्रभारी दीपि बिंदल, पिकी माहेश्वरी, रितिका तिवारी, रश्मी कोठारी होंगे। उत्सव के ग्यारहवें दिन 17 सितंबर को सुबह 9 बजे से हवन पूजन तथा आरती के पश्चात दोपहर 12 बजे से महाप्रसदी भोजन होगा। दोपहर ठीक 2 बजे से श्री गणेश का विशाल विसर्जन जुलूस सन सिटी भ्रमण करते हुए धुमाल के साथ निकलेगा जो शिवनाथ नदी जायेगा। श्री गणेश चतुर्थी महोत्सव को भव्य एवं सफल बनाने में अख्य आनंद चोपड़ा के साथ कार्यकारी अख्य सुशील माहेश्वरी, सचिव दिलीप गोलख, कोषाध्यक्ष रजेश डगा कार्यक्रम संयोजक अतुल चोपड़ा, अशोक अग्रवाल के साथ विनय गोयल, प्रवीण गुप्ता तथा महावीर गुप के चेयरमैन भाई विनोद बोहरा के साथ ही पूरी कार्यकारिणी की टीम लगी हुई है। श्री गणेश चतुर्थी पर्व हेतु पूजा प्रभारी में रजेश डगा, गोविंद मलानी, ओमप्रकाश पोरवाल, सारंग पहड़ें व रजेश गुप्ता अग्रहर हैं जो विगत वर्षों से सेवा दे रहे हैं, प्रतिदिन रात्रि हार्ड टी की व्यवस्था सचिव दिलीप गोलख, रजेश सोनी उग्रहर, विनय गोयल लालू सांखला व टीम द्वारा देखी जायेगी, मूर्ति स्थापना तथा विसर्जन जुलूस की व्यवस्था सन सिटी के संस्थापक संपादक आशीष शर्मा की सोनियर सिटीजन गुप है जिनका मार्गदर्शन सतत प्राप्त होता है। उक्त जानकारी पीआरओ मनीष साहिता, योगेश कोटक द्वारा दी गई।

पंचमुखी गणेश उत्सव के बिक्रु सिंह अध्यक्ष, आयुष्मान बने सचिव

राजनांदगांव (दावा)। शहर में पहली बार म्युनिसिपल स्कूल मैदान में पंचमुखी गणेश उत्सव समिति द्वारा गणेश प्रतिमा की स्थापना की जा रही है। इसके लिए एक समिति का गठन किया गया है जिसके अध्यक्ष बिक्रु सिंह, सचिव आयुष्मान सिंह को बनाया गया है। अन्य पदाधिकारियों में तरुण चंद्रवंशी उपध्यक्ष व उमेश गुप्ता कोषाध्यक्ष तथा विमल चंद्रवंशी को सह सचिव बनाया गया है। इसी तरह सदस्यगणों में जय साहू, विकास साहू, आयुष गुप्ता, युवराज सिंह, गौरव सोरी, समीर साहू, अरुण चंद्रवंशी, साहिल सेन, विकी यादव, राहुल जांडड़े, ऋषि सोनी, लूमोस निर्मलकर, आसू चौहान, दिव्याश ठाकुर, वैभव अग्रवाल आदि हैं। समिति के अध्यक्ष बिक्रु सिंह ने बताया कि पहली बार म्युनिसिपल स्कूल मैदान में स्थापित किए जा रहे भगवान गणेश की मनोहरी प्रतिमा की दोनों प्रहर पूजा-अर्चना की धूम रहेगी। वहीं गणेशोत्सव स्थल में बनाए जा रहे भगवान शिव की गुफा सहित मां वैष्णो की आकर्षक झांकी भी आकर्षण का केंद्र बना रहेगा। इसके अलावा यहां गणेशोत्सव पर्व के 11 दिनों तक मीना बाजार प्रदर्शनी का भी जलवा बना रहेगा। पंचमुखी गणेश उत्सव समिति द्वारा इसकी भव्य तैयारियां की जा रही है।

लक्ष्मीदेवी शर्मा का निधन

राजनांदगांव (दावा)। रामनगर, श्रीहरिपुरम निवासी श्रीमती लक्ष्मीदेवी शर्मा सोमवार दोपहर बैकूजवासी हो गईं। उन्होंने अस्पताल में अंतिम सांस ली। स्वर्गीय जनदीश प्रयाद शर्मा की धर्मपत्नी रहीं श्रीमती लक्ष्मीदेवी का स्वास्थ्य विगत कुछ समय से खराब चल रहा था। कल रात ही उन्हें अस्पताल में भर्ती भी कराया गया था। अस्पताल के पहाड़ें व रजेश गुप्ता अग्रहर हैं जो विगत वर्षों से सेवा दे रहे हैं, प्रतिदिन रात्रि हार्ड टी की व्यवस्था सचिव दिलीप गोलख, रजेश सोनी उग्रहर, विनय गोयल लालू सांखला व टीम द्वारा देखी जायेगी, मूर्ति स्थापना तथा विसर्जन जुलूस की व्यवस्था सन सिटी के संस्थापक संपादक आशीष शर्मा की सोनियर सिटीजन गुप है जिनका मार्गदर्शन सतत प्राप्त होता है। उक्त जानकारी पीआरओ मनीष साहिता, योगेश कोटक द्वारा दी गई।

कोसरिया यादव समाज ने किया प्रज्ञा गुप्ता का सम्मान

राजनांदगांव (दावा)। कोसरिया यादव समाज जन्माष्टमी पर्व महोत्सव के समापन अवसर पर सम्मान समारोह व सांस्कृतिक कार्यक्रम में मुख्य अतिथि प्रदेश पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल व शिक्षा के क्षेत्र में योगदान हेतु कर्मरों, एक हॉल व बहुउद्देश्यीय कक्ष का निर्माण हुआ जिसका लोकार्पण मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के द्वारा हुआ। विभिन्न विषयों का आरंभ पी.जी. कक्षाओं का आरंभ हुआ, महाविद्यालय में शैक्षणिक विकास राजनांदगांव के कक्ष क्रमांक 66 में विभागीय उप अभियंता से कार्यालयीन समयावधि में संपर्क कर अभ्यावेदन जमा कर सकते हैं।

राजनांदगांव (दावा)। शासकीय पोस्ट मैट्रिक अनुसूचित जाति बालक छात्रावास राजनांदगांव (100 सीटर) के संचालन हेतु किराए में सर्व सुविधायुक्त निजी भवन की आवश्यकता है। किराए पर देने के लिए इच्छुक निजी भवन स्वामी 16 सितम्बर तक कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास राजनांदगांव के कक्ष क्रमांक 66 में विभागीय उप अभियंता से कार्यालयीन समयावधि में संपर्क कर अभ्यावेदन जमा कर सकते हैं।

खेल मैदान निर्माण की मांग श्री भूपेश बघेल मुख्यमंत्री द्वारा मिनी स्टैडियम स्वीकृत किया गया। छात्र सुविधा के कार्य.पी.सी. रोड का निर्माण हुआ। राष्ट्रीय स्तर पर प्रथम बार नैक में छ.ग. के महाविद्यालय में साइंस कॉलेज राजनांदगांव को बी. प्लस की रैंकिंग हासिल हुई। उक्त सम्मान हेतु श्रीमती प्रज्ञा गुप्ता ने जिला कोसरिया यादव समाज के जिला अध्यक्ष मन्ना यादव, संगठन प्रभारी भोला यादव, जिला महिला अध्यक्ष श्रीमती शीला यादव, नगर महिला अध्यक्ष मधु यादव, आयोजन अध्यक्ष श्रीमती संतोषी यादव, नगर अध्यक्ष सूरज यादव, युवा अध्यक्ष हरीश यादव का आभार व्यक्त किया है।

छात्रावास संचालन हेतु किराए के भवन की आवश्यकता

राजनांदगांव (दावा)। शासकीय पोस्ट मैट्रिक अनुसूचित जाति बालक छात्रावास राजनांदगांव (100 सीटर) के संचालन हेतु किराए में सर्व सुविधायुक्त निजी भवन की आवश्यकता है। किराए पर देने के लिए इच्छुक निजी भवन स्वामी 16 सितम्बर तक कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास राजनांदगांव के कक्ष क्रमांक 66 में विभागीय उप अभियंता से कार्यालयीन समयावधि में संपर्क कर अभ्यावेदन जमा कर सकते हैं।

कांग्रेस बोली- बंगाल की घटना पर भाजपाई मचा रहे हल्ला, प्रदेश में हो रही घटनाओं पर साध रखी है चुप्पी

राजनांदगांव (दावा)। प्रदेश कांग्रेस कमेटी की महामंत्री एवं जिला पंचायत सदस्य नीना रावतिया उडे ने प्रदेश की भाजपा सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि 8 माह के कार्यकाल में महिलायें खुले में बाहर निकलने में भयभीत हो रही हैं। बीजापुर विधायक विक्रम मंडवी ने प्रदेश की भाजपा सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि अभी तक 8 माह में प्रदेश में महिलाओं के प्रति 3094 अपराध हुये हैं और 600 से अधिक बलात्कार की घटना हुई है। विधायक विक्रम मंडवी ने कहा कि भिलाई के डीपीएस स्कूल में 4 साल की मारूम बच्चों के साथ दुराचार की घटना हो गयी। भिलाई के बच्चों को नकार दिया गया। बलात्कार का रिपोर्ट लिखा गया, यहां भी पुलिस अपराधियों को सजा देने के बजाय उन्हें बचाने में भाजपा की सरकार लगी है।

शुभांक
बी.के. 2-5-0
130-4 169-6
राजधानी 3-7-9
280-0 690-5

शिक्षकों द्वारा दी जा रही गुणवत्तायुक्त शिक्षा विद्यार्थियों को श्रेष्ठ नागरिक बनने में सहायक होती है - सांसद संतोष पांडे

डोंगरगढ़ (दावा)। जवाहर नवोदय विद्यालय डोंगरगढ़ में 33 वां राष्ट्रीय ताइकांडो मीट 2024-25 का शुभारंभ 02 सितंबर को सांसद संतोष पाण्डे के हस्तों ध्वजारोहण के साथ किया गया। मार्च पास्ट व मशाल प्रज्वलन करने के पश्चात शपथ ग्रहण कराया। खेल के शुभारंभ की अनौपचारिक घोषणा की गई। शांति के प्रतीक कबूतर को नील गगन में छोड़ा गया। सभागार में दीप प्रज्वलन एवं मां शारदा की वंदना की गयी। विद्यार्थियों द्वारा मुख्य अतिथि सहित समस्त अतिथियों का बैच लगा कर स्वागत सत्कार किया गया।



राष्ट्रीय ताइकांडो मीट का हुआ जानदार शुभारंभ

इस अवसर पर उपस्थित क्षेत्रीय कार्यालय भोपाल के सहायक आयुक्त लेखराज मीणा ने स्वागत भाषण में कहा कि खेल के माध्यम से बच्चों का शारीरिक, बौद्धिक और मानसिक विकास होता है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद संतोष पाण्डे ने

नवोदय विद्यालय के में सेवारत शिक्षकों द्वारा दी जा रही गुणवत्ता युक्त शिक्षा, विद्यालय में अध्यापक विद्यार्थियों को श्रेष्ठ नागरिक बनने में सहायक होती है। नवोदय विद्यालय में शिक्षा के साथ-साथ अन्य सभी कार्य पूरी पारदर्शिता के साथ किए जाते हैं। विद्यार्थियों को अनुशासन का पालन करते हुए अपने कर्तव्यों का

पालन करना चाहिए। श्री पांडे ने देश भर से आए सभी प्रतिभागियों को अपनी शुभकामनाएं दीं। मुख्य अतिथि श्री पाण्डेय सहित सभी अतिथियों को शाल, श्रीफल एवं प्रतीक चिह्न भेंट कर सम्मानित किया गया। पालक संघ के सदस्य संजय नंदा एवं त्रिलोक चौरा को भी शाल श्रीफल से सम्मानित किया गया।

कबीरधाम के विद्यार्थियों के द्वारा मराठी 'लोकनृत्य गोंधड़' की शानदार प्रस्तुति

जवाहर नवोदय विद्यालय कबीरधाम के विद्यार्थियों के द्वारा मराठी 'लोकनृत्य गोंधड़' की शानदार प्रस्तुति दी गई। जो की गोंड आदिवासियों द्वारा अपने कुल देवी को प्रसन्न करने के लिए किया जाता है। कार्यक्रम के अंत में संस्था के प्राचार्य संजय कुमार मंडल के द्वारा राष्ट्रीय स्तर के इस ताइकांडो मीट 2024 को सफल बनाने वाले प्रत्येक व्यक्ति को धन्यवाद ज्ञापित किया तथा उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम क्षेत्रीय कार्यालय भोपाल के ऊर्जावान सहायक आयुक्त लेखराज मीणा तथा उनके टीम मेंबर मनोज कुमार विद्यार्थी प्राचार्य ज.न.वि. धमरती, डॉ.संजय कुमार सिन्हा प्राचार्य ज.न. वि.दुर्गा, स्वप्ना घोषाल उप प्राचार्य ज.न. वि. रायपुर के सफल नेतृत्व में संपन्न हुआ। राष्ट्रपति के पश्चात उद्घाटन समारोह के समापन की घोषणा की गई।

40 स्कूली बच्चों ने विज्ञान केंद्र का किया शैक्षणिक भ्रमण



महममखुर्द सरपंच वर्मा ने कहा शैक्षणिक भ्रमण शैक्षिक गतिविधियों के साथ-साथ बच्चों में व्यक्तित्व विकास होता

तेलकाडीह (दावा)। राजनांदगांव ब्लॉक के ग्राम पंचायत महममखुर्द सरपंच द्वारा 40 स्कूली बच्चों को शैक्षणिक भ्रमण के लिए रविवार को रायपुर ले जाया गया। सरपंच वर्मा ने बताया कि उन्होंने गांव के स्कूली बच्चों से एकाग्रता से पहले कहा था कि हमारे गांव के जीतने भी पड़ने वाले बच्चे हैं अच्छे नंबरों से अपने क्लास में प्रथम, द्वितीय स्थान लेकर परीक्षा में उत्तीर्ण होकर आयेगा। उन बच्चों को शैक्षणिक भ्रमण के लिए ले जाएंगे इस बात को सुन कर सभी बच्चे उत्साहित दिखे और बहुत अच्छे से मन लगाकर पढ़ाई कर परीक्षा पास किये। गांव के धनिका निषाद पिता हेरीलाल निषाद ने तेलकाडीह स्कूल और खैरागढ़ जूनि में पहला स्थान एवं छत्तीसगढ़ में ग्यारहवां स्थान प्राप्त की है। इससे अलावा गांव के अन्य स्कूली बच्चों ने भी अच्छे अंकों के साथ परीक्षा पास की है। इसीलिए बच्चों में आत्म विश्वास जागृत करने के लिए यह भ्रमण कराया गया।

गांव के युवा व सरपंच प्रतिनिधि नीलु वर्मा ने कहा कि शैक्षणिक भ्रमण से लौटने के बाद बच्चों में जो जिज्ञासा और आत्मविश्वास का भाव पैदा होता है, वह उनकी आगे की पढ़ाई के लिए लाभकारी होगा। इससे बच्चों में सीखने का एक नया दृष्टिकोण विकसित होगा। इसलिए यह भ्रमण कराया गया जिसमें दीक्षा वर्मा ग्याखी क्लास में तेलकाडीह स्कूल में दूसरे स्थान प्राप्त की है, यमन चंदेल सातवी क्लास में अजीज पब्लिक इंग्लिश मीडियम स्कूल इंदौर में पहला स्थान प्राप्त किया, संस्कार भारती स्कूल तेलकाडीह में खुशाल वर्मा पाँचवी क्लास में पहला स्थान और मितेश वर्मा तीसरी क्लास में दूसरा स्थान प्राप्त किया है। महममखुर्द शासकीय स्कूल में दानेश्वरी वर्मा आठवीं क्लास में पहला स्थान और प्रयास में चयन होने के बाद बिलासपुर में पढ़ाई कर रही है, निखिल पाल दूसरा स्थान, सातवी क्लास में अमिता निषाद प्रथम स्थान और निशा देवांगन दूसरे स्थान, छठवी क्लास में भूमि यादव प्रथम स्थान, नीतू धनकर दूसरा स्थान, पाँचवी क्लास भाविका, देवांगन, डिम्पल यादव चौथी क्लास में भूमिका देवांगन और कुसुम वर्मा तीसरी क्लास से दुलेश वर्मा, मोहित यादव भ्रमण में शामिल हुए इसी प्रकार दूसरी क्लास में सागर वर्मा, कुनाल वर्मा पहली क्लास में जय कुमार यादव और लवण्या निषाद सहित अन्य बच्चों को शैक्षणिक भ्रमण में छत्तीसगढ़ विज्ञान केंद्र जाने का मौका मिला। महममखुर्द स्कूल के शिक्षक नवीन वर्मा, योगेंद्र कुंरे, खिलेश्वर लोहरे, छोटेलाल वर्मा ने विज्ञान केंद्र का शैक्षणिक भ्रमण में शामिल हुए इस दौरान स्कूली बच्चों ने बहुत से वैज्ञानिक चीजों को देखा व उनका प्रयोग किया। विज्ञान केंद्र में बच्चों ने बस्तर आदिवासियों का दृश्य देखा। इसके अलावा बच्चों ने शिक्षकों से विभिन्न जानकारीयों साझा की। बच्चों ने विज्ञान के विभिन्न मॉडलों को देखा और उससे जुड़े रोचक तथ्यों को जानकारी प्राप्त की। इसके अलावा 3डी मूवी तारामंडल का भी लुप्त उड़या। विज्ञान और प्रज्ञा के बारे में जानने और सीखने को मिला बच्चे शैक्षणिक ब्राह्मण से काफी उत्साहित हुए। इस दौरान स्वयंसेवक तेजस्वी वर्मा कामिनी देवांगन, दुमन यादव सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

पहला कॉलम...

डेविड निषाद का प्रयास विद्यालय में चयन



पोरा पर्व पर शा. प्रा. शाला नयापारा अछोली के बच्चों को प्रिंटेड टाई एवं बेल्ट वितरित

खुज्जी (दावा)। सरस्वती शिशु मंदिर खुज्जी में छत्र डेविड निषाद पिता ललित निषाद का प्रयास विद्यालय में चयन होने पर प्रधानाचार्य अनिल पंसारि एवं समस्त स्टाफ के गुरुजन व स्कूल समिति के अध्यक्ष व सदस्यगण द्वारा उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं देते हुए बहुत बहुत बधाई दिये गये।

फेडरेशन ने विधायक श्रीमती बघेल को युक्तियुक्तकरण के विरोध के साथ पांच सूत्रीय मांग हेतु सौंपा ज्ञापन



भाजपा चुनावी घोषणा पत्र में किए गए वादों को पूरा करें - फेडरेशन

डोंगरगढ़ (दावा)। फेडरेशन के संयोजक भेलसिंह वर्मा, महामंत्री योगेश चौरा, डॉ. मुजालाल नंदीश्वर ने संयुक्त बयान में कहा कि वर्तमान में ज्वलंत विषय यह है, कि कमरतोड महंगाई तथा उससे रहते हेतु केन्द्र के समान शासकीय अधिकारियों कर्मचारियों को 50% महंगाई भत्ता एवं केन्द्र समान गृह भाड़ा भत्ता व अन्य ज्वलंत समस्याओं पर शासन प्रशासन को लगातार पत्राचार किया जा रहा है। परन्तु खेद का विषय है, कि प्रदेश के अधिकारी, कर्मचारी के समस्याओं का आज पर्याप्त निराकरण नहीं हुआ है।

भाजपा चुनावी घोषणा पत्र में किए गए वादों को पूरा करें - फेडरेशन

फेडरेशन में प्रेस को जारी की गई विज्ञापन में भाजपा सरकार पर आरोप लगाया है कि, भाजपा के घोषणा पत्र अनुसार प्रदेश के कर्मचारियों को केन्द्र के समान 50 प्रतिशत महंगाई भत्ता, प्रदेश के कर्मचारियों को चार स्तरीय समयमान वेतनमान, केन्द्र समान गृह भाड़ा भत्ता एवं डी.ए. की लंबित परिसर राशि जे पी एफ खाते में समायोजित किया जाए। मप्र. सरकार की भागी प्रदेश के शासकीय सेवकों को अर्जित अवकाश नगदीकरण 240 दिन के स्थान पर 300 दिन किया जाए व शिक्षकों के विसंगत युक्त युक्तियुक्तकरण को निरस्त किया जाये।

शा. उच्चतर माध्यमिक विद्यालय टटेंगा में 'मस्ती की पाठशाला'

हरदी (दावा)। विगत दिनों शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला टटेंगा में अंग्रेजी भाषा के अंतर्गत मस्ती की पाठशाला का आयोजन अंग्रेजी के व्याख्याता अजय पाठक के निदेशन में छत्र-छात्राओं के द्वारा किया गया।

कुमरदा में बैंक खोलने सांसद और अध्यक्ष से की मुलाकात

हरदी (दावा)। विगत दिनों शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला टटेंगा में अंग्रेजी भाषा के अंतर्गत मस्ती की पाठशाला का आयोजन अंग्रेजी के व्याख्याता अजय पाठक के निदेशन में छत्र-छात्राओं के द्वारा किया गया।

कुमरदा में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक खोलने की मांग कई वर्षों से चली आ रही है, जिसे लेकर प्रतिनिधि मंडल एवम भाजपा के पदाधिकारियों ने सांसद संतोष पांडे एवम जिला सहकारी केंद्रीय बैंक राजनांदगांव के अध्यक्ष सचिन बघेल से मुलाकात की।

कुमरदा में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक खोलने की मांग कई वर्षों से चली आ रही है, जिसे लेकर प्रतिनिधि मंडल एवम भाजपा के पदाधिकारियों ने सांसद संतोष पांडे एवम जिला सहकारी केंद्रीय बैंक राजनांदगांव के अध्यक्ष सचिन बघेल से मुलाकात की।



कुमरदा में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक खोलने की मांग कई वर्षों से चली आ रही है, जिसे लेकर प्रतिनिधि मंडल एवम भाजपा के पदाधिकारियों ने सांसद संतोष पांडे एवम जिला सहकारी केंद्रीय बैंक राजनांदगांव के अध्यक्ष सचिन बघेल से मुलाकात की।

बैल दौड़ प्रतियोगिता में ईश्वर प्रथम

दावा)। गौरव ग्राम घुमका में प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार प्राप्त किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि आचार्य पं. गनपत दुबे, जनपद सदस्य दिलीप पटेल, अध्यक्षता ग्राम की सरपंच श्रीमति फूलमती जयकुमार वर्मा, विशिष्ट अतिथि बलराम महाराज अध्यक्ष इंदरपाल सिंह ठाकुर, कृषि समिति अध्यक्ष बलराम वर्मा, पूर्व कृषि समिति अध्यक्ष डिलेश्वर वर्मा, जयकुमार वर्मा, पीयूष दुबे, नूनकरन वर्मा, बांके लाल श्रीवास्तव, केशव सेन, पंच रूपनारायण साहू की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार 1000 रु. व स्टील ड्रम ईश्वर मर्खे ने प्राप्त किया दूसरे स्थान पर हेमन्त पटेल रहे उन्हें 700 रु व स्टील ड्रम, तीसरे स्थान पंकज पटेल को 500 रु. व स्टील ड्रम अतिथियों द्वारा प्रदान किया गया।

कार्यक्रम की शुरुआत प्राचार्य आरके देवांगन, रसायन के व्याख्याता रेमू साहू एवं भौतिक की व्याख्याता पवन सिन्हा ने मां सरस्वती के पूजन से की तथा सभी बच्चों ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। इस कार्यक्रम की खास बात यह है की सभी ने अंग्रेजी में वार्तालाप की। कक्षा 12 वीं के सत्येंद्र और वेद प्रकाश ने मोबाइल दुकान में, गुलशन एवं विवेक ने शिक्षक और छात्रों के बीच के वार्तालाप, उदय और प्रीतम ने दुकानदार और ग्राहक बनकर तथा ओझल, माही, वैशाली, गोयल, अंजली सिन्हा एवं पल्लवी ने डॉक्टर, नर्स और मरीज के बीच के वार्तालाप को बहुत अच्छे ढंग से प्रदर्शित किया। पंकज, गोयल एवं अंजलि मानिकपुरी ने सब्जी मार्केट में होने वाले वार्तालाप का एक सुंदर चित्रण इस कार्यक्रम में प्रस्तुत किया। साथ ही भानु

प्रियाल, चहक, मोनिका, दिव्या, सुमन और नगमा ने इस अवसर पर संपूर्णता रथ एवं सीएसआर मद से ऋय किए गए मोबाइल मेडिकल युनिट को हरी झंडी दिखाकर खाना किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सांसद पाण्डेय ने कहा कि आज का दिन जिले वासियों के लिए खुशी मानने का अवसर है। उन्होंने कहा कि जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी नवोदित जिला है। जिला सभी गभर्वती माताओं को प्राप्त हो, इस दिशा में कार्य किया जायेगा। सभी बच्चों का टीकाकरण, क्षेत्र के सभी नागरिकों की बीपी-शुगर की जांच, स्कूलों में बुनियादी सुविधा मुहैया कराना, उन्नत कृषि को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किसानों को स्वयंसेवक हेल्थ कार्ड वितरित करना, महिला समूह को रिवाल्विंग फंड्स उपलब्ध कराना है। इन

प्रियाल, चहक, मोनिका, दिव्या, सुमन और नगमा ने इस अवसर पर संपूर्णता रथ एवं सीएसआर मद से ऋय किए गए मोबाइल मेडिकल युनिट को हरी झंडी दिखाकर खाना किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सांसद पाण्डेय ने कहा कि आज का दिन जिले वासियों के लिए खुशी मानने का अवसर है। उन्होंने कहा कि जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी नवोदित जिला है। जिला सभी गभर्वती माताओं को प्राप्त हो, इस दिशा में कार्य किया जायेगा। सभी बच्चों का टीकाकरण, क्षेत्र के सभी नागरिकों की बीपी-शुगर की जांच, स्कूलों में बुनियादी सुविधा मुहैया कराना, उन्नत कृषि को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किसानों को स्वयंसेवक हेल्थ कार्ड वितरित करना, महिला समूह को रिवाल्विंग फंड्स उपलब्ध कराना है। इन

डोंगरगांव युवक कांग्रेस ने निकाली मशाल रैली

डोंगरगांव (दावा)। नगर में 1 सितम्बर को युवक कांग्रेस द्वारा मशाल रैली निकालकर छत्तीसगढ़ सरकार को लेकर विरोध दर्ज किया। रैली में शामिल युवाओं ने बताया कि विष्णुदेव सरकार के दमनकारी तरीकों से सतनामी समाज के निर्दोष युवाओं सहित विधायक देवेन्द्र यादव, युवक कांग्रेस के जिलाध्यक्ष शैलेंद्र बंजारे एवम एनएसयूआई अध्यक्ष सूर्यकांत वर्मा की गिरफ्तारी व भिलाई में हुए लाठीचार्ज के विरोध में यह जुलूस निकाला जा रहा है। जिसमें मुख्य रूप से जनपद अध्यक्ष टिकेश साहू, वरिष्ठ कांग्रेस नेता वीरेंद्र बारकर, जनपद सदस्य मोहनरी साहू, पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष संध्या साहू, डॉ.नरेंद्र साहू, जिला कांग्रेस सचिव राकेश साहू, प्रियंका जैन, युवा कांग्रेस के विधानसभा उपाध्यक्ष लीलाश पटेल, विधानसभा महासचिव पुष्पेंद्र नेताम, रितेश राजपूत, रवि कोरे, युवा कांग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष सोमन साहू, प्रशांत यादव, जिला युवक कांग्रेस सचिव अब्दुल करीम, अमित ठाकुर, प्रदीप साहू विकी साहू, युगल किशोर देवांगन, मधेश्वर, सुभाष पटेल, दुर्गा पटेल, लक्ष्मण पटेल, छोट्टे राजपूत, मोनू पटेल, हेमचंद्र पटेल, छतरपाल पटेल, टिकू, मनोष, टोमन देवांगन, विकी आदि शामिल हुए।

जिले की स्थापना दिवस के अवसर पर आकांक्षी जिला अंतर्गत संपूर्णता कार्यक्रम का आयोजन

अंबागढ़ चौकी (दावा)। भारत सरकार नीति आयोग द्वारा आकांक्षी जिला के अंतर्गत निर्धारित लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए संपूर्णता कार्यक्रम चलाया जा रहा है। आज जिले की द्वितीय स्थापना दिवस के अवसर पर जिला मुख्यालय स्थानीय दशहरा मैदान मोहला में संपूर्णता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। भारत सरकार नीति आयोग द्वारा जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी को आकांक्षी जिला के लिए चयनित किया गया है। जिले में शिक्षा, स्वास्थ्य, पोषण, कृषि, सामाजिक विकास के लक्ष्य को शतप्रतिशत प्राप्त करने के लिए 30 सितंबर तक अभियान चलाया जाएगा। अभियान का मुख्य उद्देश्य संपूर्णता के साथ शतप्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने हेतु मुहिम चलेगा। इसके अंतर्गत तीन माह के समस्त गभर्वती माताओं को प्रसव पूर्व देखभाल की व्यवस्था किया जायेगा। पूरक पोषण आहार सभी गभर्वती माताओं को प्राप्त हो, इस दिशा में कार्य किया जायेगा। सभी बच्चों का टीकाकरण, क्षेत्र के सभी नागरिकों की बीपी-शुगर की जांच, स्कूलों में बुनियादी सुविधा मुहैया कराना, उन्नत कृषि को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किसानों को स्वयंसेवक हेल्थ कार्ड वितरित करना, महिला समूह को रिवाल्विंग फंड्स उपलब्ध कराना है। इन

निर्धारित लक्ष्य को संपूर्णता के साथ पूर्ण कर विकसित भारत के संकल्प को पूरा किया जायेगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद संतोष पाण्डेय थे। उन्होंने विभागीय स्तरों में पहुंचकर योजनाओं का अवलोकन किया। इस अवसर पर विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत सामग्री व चेक वितरण किया गया।

अंबागढ़ चौकी नवोदित जिला है। जिला सभी गभर्वती माताओं को प्राप्त हो, इस दिशा में कार्य किया जायेगा। सभी बच्चों का टीकाकरण, क्षेत्र के सभी नागरिकों की बीपी-शुगर की जांच, स्कूलों में बुनियादी सुविधा मुहैया कराना, उन्नत कृषि को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किसानों को स्वयंसेवक हेल्थ कार्ड वितरित करना, महिला समूह को रिवाल्विंग फंड्स उपलब्ध कराना है। इन

निर्धारित लक्ष्य को संपूर्णता के साथ पूर्ण कर विकसित भारत के संकल्प को पूरा किया जायेगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद संतोष पाण्डेय थे। उन्होंने विभागीय स्तरों में पहुंचकर योजनाओं का अवलोकन किया। इस अवसर पर विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत सामग्री व चेक वितरण किया गया।

अंबागढ़ चौकी नवोदित जिला है। जिला सभी गभर्वती माताओं को प्राप्त हो, इस दिशा में कार्य किया जायेगा। सभी बच्चों का टीकाकरण, क्षेत्र के सभी नागरिकों की बीपी-शुगर की जांच, स्कूलों में बुनियादी सुविधा मुहैया कराना, उन्नत कृषि को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किसानों को स्वयंसेवक हेल्थ कार्ड वितरित करना, महिला समूह को रिवाल्विंग फंड्स उपलब्ध कराना है। इन

निर्धारित लक्ष्य को संपूर्णता के साथ पूर्ण कर विकसित भारत के संकल्प को पूरा किया जायेगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद संतोष पाण्डेय थे। उन्होंने विभागीय स्तरों में पहुंचकर योजनाओं का अवलोकन किया। इस अवसर पर विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत सामग्री व चेक वितरण किया गया।

अंबागढ़ चौकी नवोदित जिला है। जिला सभी गभर्वती माताओं को प्राप्त हो, इस दिशा में कार्य किया जायेगा। सभी बच्चों का टीकाकरण, क्षेत्र के सभी नागरिकों की बीपी-शुगर की जांच, स्कूलों में बुनियादी सुविधा मुहैया कराना, उन्नत कृषि को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किसानों को स्वयंसेवक हेल्थ कार्ड वितरित करना, महिला समूह को रिवाल्विंग फंड्स उपलब्ध कराना है। इन

